

Predmet: Lovas (Ljuban Devetak i dr.)

Broj predmeta: K-Po2 22/10

Glavni pretres 20.05.2011.

Izveštaj: Nataša Kandić, punomoćnik oštećenih

Ispitivanje svedoka Milana Grkovića

Pitanja punomoćnika oštećenih

U vreme napada na Lovas, nalazio se sa ženom i detetom u podrumu kod komšije Krizmanića. Prvih nekoliko dana od napada nije izlazio iz kuće. Kasnije su došli po njega i pozvali ga da radi u kuhinji u mesnici. Kuhinja se nalazila u Zadruzi, u kojoj su radile pretežno žene. Hrana se spremala za sve koji su bili prisutni. Bio je pripadnik TO Lovas i nosio je uniformu, ali je radio u kuhinji. Dana 18.10.1991. nije radio i o stradanju ljudi na minskom polju nema neposrednih saznanja. O tome je čuo kasnije, od Đuke Radočaja koji je kod njega spavao. Neke meštane Hrvate primio je u kuću, a optuženi Ljuban Devetak rekao mu je da pazi da dobrovoljci slučajno ne saznaju za to. Poriče da je zbog toga imao neprijatnosti u selu i da je dobio batine. Navodi da se čuvao, da je pomogao jer je dobar sa svima. Kada je zapaljena katolička crkva pre napada, bio je jedini Srbin koji je pomogao u gašenju. Nije mu poznato da je bilo zatvora, zna da su pojedinci išli na neka ispitivanja.

Pitanja predsednika veća

Čuo je da su 10.10.1991. godine neki Hrvati privedeni u Zadregu na ispitivanje. Prvih dana posle napada na Lovas komandir stanice milicije bio je Milorad Vorkapić. Nije mu poznato šta je bio optuženi Milan Devčić. Nije pratio ko šta radi, niti se raspitivao - radio je svoj posao i čuvao svoju porodicu i kuću. Ne zna ko je bio vlast u selu, šta je ko radio, kako su stradali meštani. Na dan napada poginuli su ženini tetka i teća Dana i Cecilija Badanjak.

Pitanja zamenika tužioca

Tek treći dan posle napada je otišao u centar sela, nakon što ga je Milan Miljković pozvao da dođe i radi u kuhinji. Ne može da se seti na koji način je saznao da je stradao Ivica Vidić i kako je to saopštio njegovoj supruzi Veri.

Pitanja branilaca

Pre napada na selo postojale su straže. Nije mu poznato da su u tim stražama učestvovali i meštani Srbi. Straže su bile naoružane. U selo su dolazili i odlazili neki uniformisani ljudi koji nisu meštani. Misli da se radilo o „zengama“. U vreme dok je radio u zadruzi nosio je uniformu, a nosili su je i meštani Hrvati Vlado Somborac i njegov sin.

Pitanja optuženih

Ne zna ko je dobrovoljce doveo u selo. Njega niko nije obavestavao jer je u mešovitom braku.

KOMENTAR: Svedok je naveo da ima zdravstvenih problema, a sve vreme svedočenja bio je vidno uznemiren i uplašen.